

1943

# ALFÖLD

XII. ÉVFOLYAM 15. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1942. ÁPRILIS 11. SZOMBAT.

## A szovjet erők kercsi támadásait

### sikeresen hiusítja meg

### a német véderő

A japán tengeri erő fényes győzelmeket arat  
távolkeleten az angolok ellen

Málta a teljes megsemmisülés előtt áll  
Afrikában kisebb csatározások folynak

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A m. kir. honvéd vezérkar főnöke, vitéz Szombathelyi Ferenc vezérezredes az olasz hadvezetőség meghívására Ca-

vallero hadsereg tábornok budapesti látogatásának viszonzása céljából április 11-én, néhány napra szűkebb kíséretével olasz országba utazik. (MTI)

## Német hadijelentés

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának:

A véderő főparancsnoksága közli: A Kercsi-félszigeten teljes sikerrel vertük vissza az ellenségnek páncélosok és repülőkötelek által támogatott támadásait. Súlyos véres veszteségeket okoztunk a támadóknak és az eddig beérkezett jelentések szerint 56 bolsevista páncélost megsemmisítettünk, további 26-ot pedig harcra képtenné tettünk. A keleti hadszíntér különböző szakaszain eredményes támadó vállalkozásokat hajtottunk végre. Volchovnál körülvettünk és megsemmisítettünk egy szovjet erő csoportot.

Észak-Afrikában a felderítő osztagok összeütöztetése során több brit páncélos felderítő ko-

csit és löveget semmisítettünk meg, illetőleg zsákmányoltunk. Harci zuhanó bombázó és vadászköteleink éjjel-nappal támadták Málta-szigetét. Az állami hajógyárban, kikötőkben és dokkberendezésekben, valamint a repülőtereken súlyos károkat okoztunk. Anglia déli partvidékén könnyű harci gépeink felbontottak egy gázművet. Egy gáztartály felrobbanása következtében súlyos károk keletkeztek a környező gyárak berendezéseiben.

A német öböl feletti haditengerészei tűzértékelték lelőtt három brit bombázót. Feld páncél vadász-tizedes a Kercsi-félszigeten hosszú harcok során április 9-én, sebesülés ellenére megsemmisített hét ellenséges páncélost. (MTI)

## OLASZ HADIJELENTÉS

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 678. számú közleménye:

Cyranicába előretolt osztagok újabb csatározásai a mi javunkra végeztek. A libiai sivatagban végzett tisztogató munkálatok során további ellenséges páncélgép kocsit pusztítását állapítottuk meg. A légi erő fényes hadműveletek

sorozatával jelentékeny károkat okoztak az ellenséges arcvonal mögötti utánpótlás központjaiban, német vadászrepülőgépek erős ellenséges vadászkötelekkel vívott harcban négy Curtissgépet lelőttek. Egy további ellenséges repülőgépet Giale légvédelmi ütegeinek találatok következtében az

oázis következtében lezuhant.

Málta szigete ellen is megismételte a tengely légiereje támadásait és eredményesen bombázta a sziget tengeri és kikötőberendezéseit, valamint a katonai intézményeket. A légi harcok során német vadászgépek öt ellenséges repülőgépet pusztítottak el.

## Nagy japán tengeri győzelem

(Német TI) A főhadiszállás közli: Április 9-én Ceylon keleti partjainál Trincamibolee vizein elsúlylyesztettünk egy Hermes-mintájú brit repülőgépanyahajót, egy Birmingham- és egy Emeráld-mintájú könnyű cirkáló, egy rombolót és egy őrnaszádot.

Igen súlyosan megromgáltunk egy könnyű cirkálót és hat kereskedelmi hajót. Sikerült lelőnünk 56 ellenséges repülőgépet. Tíz gépünk nem tért vissza a tengeri erőinknek azonban nem volt vesztesége. (MTI)

Az Indiai-óceánon elsúlylyesztet angol hadihajók legfontosabb adatai a következők:

A Hermes repülőgépanyahajó 10.850 tonnás volt, 25 csomóval haladt, erős légharító tűzérővel rendelkezett, 20 repülőgépet szokott magával vinni, 128 méter hosszú és 21 méter széles volt, mélyzete 664 löböl állt, 1918-tól 1924-ig építették. Torpedólovó szerkezettel volt ellátva. Első volt azok közül, amelyeket kezdettől fogva repülőgép-anyahajóknak építettek.

A Birmingham típusu hadihajók vízkiszorítás 9100 tonna. Sebességük 32,5 csomó, 170-178 méter

hosszuak, 19 méter szélesek, személyzetük 700 fő. Általában 1934. és 1937 közt épültek.

## Egyezmény

### India és Anglia között

(Német TI) Mint Delhiből jelentik, Anglia India között egyezmény jött létre, amely megteremteti az első pánindia nemzeti kormányt.

Az egyezmény értelmében honvédelmi tárcát egy indiai miniszter fogja betölteni a hadászati és harcászati ügyek intézése azonban a brit főparancsnok feladata lesz. Az egyezményről szóló hivatalos közleményt előreláthatólag pénteken vagy szombaton teszik közzé.

Mint hírlík Johnson ezredes, Roosevelt delhi személyes megbízottja fontos szerepet játszott az egyezmény létrejöttében.

## Wavell lesz

### India főparancsnoka

(Német TI) Mint jólétesült újdeli körökből közlik az indiai kormányt nem kabinet. hanem közgazgatási tanács formájában fogják megalkotni. Az alkirály végeztése alatt álló tanácsnak 15 tagja lesz. Miniszter elnököt nem neveztek ki.

Az alkirály a tanács 15 tagja az indiai pártok vezető férfiai közül fogja kiválasztani. Az indiai haderők főparancsnokává Wavell tábornokot nevezi ki. (MTI)

## Német

### légitámadás

(Német Távirat iroda) Német harci gépek a chztörtöki nap folyamán felderítő repülőseket vezettek a brit szigetek fölött. Német harci gépek és vadászbombázók eredményesen bombázták a sziget déli partján fekvő Worthingot. A város keleti részén levő gázgyár és egy gáztartály felrobbant a közelben fekvő gyári berendezések pedig súlyosan megrogálódtek. Valamennyi német gép visszatért támaszpontjára. (MTI)

## Tengeri csata a Bengáli öbölben

(Bud. Tud.) A brit tengernagyi hivatal jelentéseket kapott Colombóból amelyek szerint a Bengáli öbölben súlyos tengeri csata folyik brit és japán tengeri erők között. Mindkét részlől cirkálók rombolók és tengeralattjárók továbbá japán részlől egy vagy két repülőgépanyahajó vesz részt az ütközetben. (MTI)

# 6500 családi házat épít az O. N. Cs. A.

A kormány szociálpolitikai feladata a széles néptömegek egészségének javítása a gyermekek a gyermekeket váró és nevelő anyák védelme a dolgozók betegségei, baleset elleni és aggkori biztosításai, a szegény népesség megerősítése.

Az ONCSA révén 1941-ben 100 ezer gyermek és szülőanya része sült átlag 120 liter tejsejelyben. 65.000 gyermek négy hónapig ebédsejelyben, 16.000 gyermek egész éven át napközi gondozásban, 50.000 gyermek 1200 nyári napközi otthonban háromnapos gondozásban, 30.000 gyermek pedig teljes ruházatot kapott.

Az alap tevékenységének sulypontja elsősorban családi lakóházak felépítésére esik. 1942-ben mintegy 6500 lakóház épül fel.

A sokgyermekes családok nagy kedvezményben részesülnek. A megsegítés másik módja a földhöz, illetve birtokhozjuttatás, amely célra 8 millió pengőt fordítanak. Ezzel átlag tizholdnyi gazdasági területhez és felszereléshez jut körülbelül ezeröt száz sokgyermekes család.

A közel 9 millióra rugó állatjuttatás 2100 családnak biztosít könnyebb megélhetést. A háziipari tevékenység megszervezésére és támogatására csaknem 2 millió pengőt fordítanak.

vonulást követő 15 napig meg kell hagyni tulajdonában, de ezentulis lehetőleg meg kell hagyni lakásában amelyért eselleg térítmenyt kell fizetnie. A bevonult nem családos közalkalmazottak részére az eddigi három év helyett már két évi katonai szolgálat után biztosítja polgári illetményeit. A bevonulás napjától kezdve, ha tiszti vagy tiszthelyettesi rangja van, a polgári állása után azt a különbözetet kapja, amennyivel polgári fizetése és nyugdíjba beszámítható egyéb javadalmazása meghaladja katonai illetményeit.

Egy másik honvédelmi miniszteri rendelet csapat-hadigondozó tiszti szervezetet létesített. Az új

szervezet célja a hadigondozottak érdekeinek hathatos megvédése. A csapathadigondozó tiszti tanácsadó, tájékoztató és ellenőrző ügykört tölt majd be. Fontos szerepe lesz a hadisegélyek kiutalásánál és annak ellenőrzésénél, hogy az üzemek és gazdaságok általában eleget tesznek-e a honvédelmi rendelkezéseknek és szemelött tartják e kellekőppen a hadbavonultak és hozzátartozóik érdekeit.

METEOR MOZGÓ  
**Ősirög**

**SIMAI MAGDA**  
gyorsiró- és gépiróiskolájában  
állandóan lehet beiratkozni.  
**PIAC-UTCA 73. SZÁM.**  
Telefon: 22-53. + ÁLLAMVIZSGA.  
Vidékieknek vasuti kedvezmény.

KERTI SZERSZÁMOK KAPHATÓK:  
**SESZTINA LAJOS**  
VASNAGYKERESKEDÉSÉBEN  
Debrecen, Piac-u. 23

## Fiatal magyar kereskedők kezére juttatnak a bornagykereskedéseket

A kormány tudvalevőleg rendeletileg zár alá vette a bornagykereskedők felszerelés tárgyait és helyiségeit. Ez az intézkedés kapcsolatos azzal a rendelettel amely szerint június 30-a után zsidók nem lehetnek bornagykereskedők.

A kormány az a célja, hogy a megszűnő bornagykereskedéseket elsősorban fiatal magyar kereskedők vegyék át. Az érdeklődőknek részletes felvilágosítást a kereskedelmi és iparkamarák adnak.

## Rendelet a hadbavonultak érdekeinek védelmére

Kormányrendelet jelent meg, amely szabályozza a bevonult munkások és köztisztviselők fizetését és jogviszonyait. E rendelet szerint a tényleges katonai szolgálatra vagy közérdekű munkaszolgálatra bevonult családos munkás 15 napig még teljes munkabért kap. Ez időn túl a nő

munkás átlagos munkabérének 40 százalékát kapja. Ez az összeg gyermekeként 10-10 százalékkal emelkedik. Ötél több gyermek vagy unoka ellátása esetén a bevonultak az egész munkabért 100 százalékig megkapják. Ha a családos munkás természetbeni lakásban részesül a lakást a be-

**APOLLO** filmszínház  
*A beszélő köntös*  
Szombton 5, 7, 9 órakor  
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 ó.  
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kísérőműsor van műsoron.

## Rövidesen vízrebocsájtják a Magyar Vitézt

Vízrebocsájtják a Magyar Vitéz nevű, első 4000 tonnás Diesel elektromos magyar tengerjáró hajót.

A Magyar Vitéz az első nagy tengerjáró hajó, amely a magyar hajógyárban épült, 1650 kilométer-

nyire a tengerparttól és amely minden részletében a legmodernebb építése a legnagyszerűbb magyar teljesítményt jelenti. A Magyar Vitéz-zel hosszú sorozata nyílik meg az itthon épülő nagyszerű tengerjáró hajóknak.

## A vízkárosultakat megsegíti a kormány

Kállay Miklós miniszterelnök az árvíz- és belvízsújtotta vidékek megsegítése ügyében értekezletet tartott. Bárczay János árvízvédelmi kormánybiztos tájékoztatta az értekezleten megjelenteket az árvíz- és belvízkárok következtében előállott helyzetről. Az értekezleten behatóan megvitatták a kárt szenvedett vidékek nehéz helyzetét és a megsegítés módjait. A kormány minden lehetőt megtesz a belvizek mielőbbi levezetésére és gondoskodik arról, hogy a vízmentesített területeket mező gazdaságilag minél előbb hasznosíthatók legyenek.

Az összeomlott és megrongált lakóházak újjáépítésének ügyét Bonczos államtitkár ismertette, aki bejelentette, hogy a kormány a lakosságot ebben a vonatkozásban elsősorban az építőanyag központi beszerzésének és szállításának irányításával kívánja támogatni.

## A mezőgazdasági kölcsönös munkamegsegítés

A földművelési miniszter rendeletet intézett valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjéhez és ebben rámutatott arra, hogy a közgazdálkodási hatóságoknak a legnagyobb odaadással kell működniük a termelő munka biztosításában. Minden érdekelt hatóság, község és város legkésőbb március 31-ig köteles az emberi, az állati és a gépmunkaerőre kiterjedő munkaerőellátási tervet készíteni. Ki kell dolgozni a módokat

amelyekkel a legcélszerűbben biztosítani lehet, hogy egy talpalatnyi hely se maradjon megműveletlenül. Minden városban és községben meg kell szervezni a kölcsönös munkamegsegítést kalákatciszter. A kölcsönös munkamegsegítéssel elsősorban a kisgazdaságok megműveléséről kell gondoskodni előnybenrészesítve a bevonultak kisgazdaságait. A kölcsönös munkamegsegítésben

bevonhatók a közép és nagygazdaságok is oly módon, hogy a kisebbek a nagyobb gazdaságokat emberi munkaerővel a nagyok pedig a kisgazdaságokat gépi és fogatos munkaerővel segítik ki.

Ha lennének olyanok, akik vonakodnak a kölcsönös munkamegsegítésben résztvenni, azokat a szolgáltatások teljesítésére kötelezni lehet. Súlyosabb esetekben a vonakodókat rendőrhatalósági őrzet alá helyezhetik és internálhatják őket.

Munkaerőfelesleget teljes mé-

tékben átengedik olyan vármegyék észére ahol a munkaerőellátás nem kielégítő. Amennyiben a munkaerőellátásnál mutatózó különbségek kiegyenlítése céljából a munkaközvetítéssel kielégítő eredményt nem lehet elérni, honvédelmi munkakötelezetteket kell kirendelni. A honvédelmi munkát katonai vezetés alatt kell teljesíteni.

Szükség esetén a honvédelmi miniszter munkásszázadokat log a mezőgazdasági munkálatok elvégzésének biztosítása céljából rendelkezésre bocsátani.

### Főzéshez, fürdéshez, fűtéshez

a debreceni gáz használata igen előnyös, mert magas a hőértéke, olcsó, kényelmes, tiszta, veszélytelen, havonként utólag fizetendő.

A fürdőszobában egy csapfordításra forróvíz fillérekért! Tűzhelyek, főzők, készülégek minden kivételben jutányos áron. Díjtalan felvilágosítás, költségvetés. Bevezetés a gáz-készülékek gazdaságos kezeléséke.

### Városi eladási üzlet: Batthyányi-u. 17

Telefon: 28-53, 28-74.

DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS VILÁGÍTÁSI VÁLLALATA.

## Tervek

### az önállósítási kölcsönkeret bővítésére

A hitelviszonyok megnehezédése következtében, másrészt az árak fokozatos emelkedése folytán az eddigi önállósítási kölcsönkeret sok esetben kevésnek bizonyult

Ezért, mint értesülünk mozgalom indult meg, hogy az eddigi önállósítási kölcsönkeret lényegesen kiszélesítsék. Ez ügyben megindultak az előkészítő tárgyalások.

## Rézgálic

### a gyümölcsstermelőknek

A földművelésügyi miniszter gyümölcstapermelés céljaira összesen 22 vagon rézgálicot juttat a gyümölcsstermelőknek és a s. étosztással a Gyümölcsstermelők Országos Egyesületét bízta meg. A 22 vagon készletből az ősziba rackfák permetezéséhez fánkint

1 dkg. az almafák permetezéséhez 2 dkg. a téli körtefák permetezéséhez 7 dkg. vehető számításba. Elsősorban azok a termelők látandók el, akik a múlt években is fájukat rendszeresen permetezték és akiknek permetezőgépük van.

## Uj zsirjegyeket osztanak ki

A hatósági zsirjegyek érvénye április 25-én lejár. Az új zsirjegyek, továbbá a nehéztesti munkásokat, valamint a terhes és szoptató anyákat megillető pótlégek kiosztása a lakás szerint illetékes

közélmérés körzeti irodában már április 10-én kezdetét vette. Az e célra szükséges igénylési lapok darabonként 4 fillérért, továbbá a nehéztesti munkások részére szükséges „Igazolás” dara

## HUNGÁRIA

### MOZGÓ

Szombaton: 5, 7 és 9 órakor  
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

### Hét szilvafa

Aktuális híradókkal műsoron.

## VIGSZINHÁZ

### MOZI

Szombaton: 5, 7 és 9 órakor.  
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

### Bűnös vagyok

Aktuális híradókkal műsoron

## Gondoskodik a kormány Erdély utviszonyainak javításáról

Varga József iparügyi miniszter beszámolóját ismertette az erdélyi fürdőkongresszuson. A miniszter az alábbiakban ismertette a kormány tervét Erdély utviszonyainak javítása érdekében.

A kormány a vsuti közlekedés terén a legnehezebb feladattal küzd, hogy a négy székely várme-

gyét Magyarországgal összekapcsolja. A dédai vasutvonalnak az év végén történő megnyitásával a Székelyföld gazdasági fejlődése biztosítva lesz. A távolabbi vasutépítési programja a kormánynak Udvarhely megyének a székely körvasutttal való összeköttetése.

bonként 2 fillérért a korábbi hirdetésekben már közölt dohánykiszáradékban és kereskedésekben szerezhetők be. A zsirjegyeket az irodák csakis az egyes háztartások által szabályszerűen kiállított és benyújtott igénybejelentőlap, valamint a háztartásokra vonatkozó jelenleg is érvényben levő összes zsirjegy, továbbá a nehéztesti munkásokat megillető pótlékpénzjegyek, a terhes és szoptató anyáknál, a pótcukorjegy, valamint a rendőrségi bejelentőlap bemutatása ellenében nyomban kiadják. A rendes zsirjegyekért darabonként 10 fillér fizetendő. Nem kell ellenértéket fizetni a nehéztesti munkások, valamint terhes és szoptató anyák részére kiadandó pótléjegyekért.

Felkérem a közönség tagjait, hogy a rendes zsirjegyekért az átvételkor darabonként fizetendő 10 fillér kiállítási díjat előre készítsék ki, hogy a pénzváltással és visszaadással járó idővesztés, mely a kiosztás gyors lebonyolítását hátráltatja — elkerültessek.

A zsirjegyek kiosztása — a torlódások elkerülése végett — a jelenleg érvényben levő rendes zsirjegy a lakás rovat alatt baloldali sorszámmal feltüntetett napló tétel szám sorrendjében a következőleg történik:

Április 11-én, szombaton 401—800, 13-án, hétfőn 801—1200, 14-én kedden 1201—1600, 15-én szerdán 1601—2000, 16-án, csütörtökön 2001—2400, 17-én pénteken 2401—2800, 18-án szombaton 2801—3200, 20-án hétfőn 3201—3600 21-én kedden 3601—4000 22-én szerdán 4001—4400. 23-án csütörtökön 4401—4800, 24-én pénteken 4801 sorszámon felüli naplótételszámmal bírók tulajdonosai vehetik át zsirjegyeiket délelőtt 8—2 óráig.

A fentiek szerint megállapított kiosztási sorrendet a torlódások elkerülése végett szigorúan be kell tartani.

Felhívom a közönség figyelmét arra is, hogy a testimunkások részére pótlégek nem adható ki, azért az érdekeltek a körzeti irodákat ily irányú igénylésekkel ne is keressék fel.

Polgármester

## Felhívás

Az egyesült Női Tábor felhívja mindazoknak a lelkes, áldozatos munkára kész asszonyoknak és leányoknak figyelmét, akik a nyár folyamán május 15-től október 3-ig terjedő időben nyári gyermekotthonok vezetését vállallják, jelentkezzenek írásban vagy személyesen az Egyesült Női Tábor központi irodájában Budapest IV. ESKÜ ut 6. szombat kivételével

mindenhétköznap 10—5-ig. Jelentkezhetnek mindazok, akik ovónői vagy tanítónői képesítéssel, gimnáziumi, kereskedelmi érettségivel, nőipariskolai vagy legalább négy középiskolai végzettséggel rendelkeznek. Elfogadjuk 4—5-öd éves ovónői és tanítónői jelölteket is. A vezetőnők teljes ellátást és tiszteletdíjat kapnak.

Hurutot gyógyít,  
gyomorégést szünteti a

Csokonai ásványvíz

Kérje mindenütt!

## HIREK

### A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félelelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérényeket átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló féleleleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig. panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

— Naturalistan Zongorakkordok Zzebkönyve. Most jelent meg Dezső Gábor zeneszerző legújabb műve, amely bevezet a balkéz játékának művészetébe és az önálló kíséretszerkesztés titkaiba. A tanulást a műben közölt 24 csárdás kótája még jobban megkönnyíti. Ára P 4.- és 30 fill. portó. Utánvét P 5. 60 Megrendelhető Dezső Gábornál Budapest VIII Szigony utca 16-b I. 18. Rendelésnél hivatkozson lapunkra.

### A tyuktojás legmagasabb ára

Az elsőfoku iparhatóság értesíti a város közönségét, az élelmiszer kereskedőket, a piacon kirakodó kereskedőket és termelőket, arról, hogy a m. kir. Közéllátásügyi Miniszter Ur 60.500/1942. K. M. számú rendeletével a friss tyuktojás legmagasabb eladási árát megállapította.

Az említett rendelet szerint Debrecenben a viszonteladó val és fogyasztóval szemben

megállapított legmagasabb eladási árak a következők: Kirakodó kereskedő, vagy termelő által piacon történő eladásánál viszonteladóval szemben kg-ként 2.87 P, nyílt árusítási üzletben történő eladásánál viszonteladóval szemben kg-ként 2.90 P. Kirakodó kereskedő, vagy termelő által a piacon történő eladásánál fogyasztóval szemben kg-ként 2.90 P., nyílt árusítási üzletben történő eladásánál kg-ként 2.96 P

10 drb, vagy 10 darabnál kevesebb friss tyuktojás eladása esetén kirakodó kereskedő, vagy termelő által piacon történő eladásánál 50

grammos tojás fogyasztói ára darabonként 14 fillér, 55 grammos tojás fogyasztói ára darabonként 15 fillér. Nyílt-árusítási üzletben történő eladásnál 50 grammos tojás fogyasztói ára darabonként 15 fillér, 55 grammos tojás fogyasztói ára darabonként 16 fillér

Felhívja az elsőfoku iparhatóság az élelmiszer kereskedőket, hogy az állandóan kifüggesztett hatósági árjegyzéken a fenti árváltozásokat vezessék keresztül

A hivatkozott rendelet által megállapított új legmagasabb eladási árak a f. évi április hó 7-én léptek életbe.

## Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközözendő s az 1900: XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett, a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be, a díjizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért,

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gép munkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általán szerződés kötésével eszközözendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjizetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában, üzemeiben történt baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtatni.

## Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy postá útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszisitalneműek (pálinka, likör, füstös szesz, egyéb ágetett szeszisitalneműek és folyadékok), hús, szalonna, háj stb. az

### MINDENMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

**TÓTH FERENC**  
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON. 16-87

### FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerezhetőek be:

**Petriknél**

Szent-Anna utca 5. szám.

alább megjelölt módon jelentse be. Mindenki, aki bort költött meg, haladó, de 25 literen aluli, sör, két liter meghaladó, de 20 literen aluli, szeszisitalneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyásként a város területére behozó tárgy nevét, mennyiségét az illető vasutiállomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknek a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fenti említett közegeknek, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbarca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentiek sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közegek, illetve a behozatali utvonalakon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 óra belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 óra belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházzakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházzakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

—0—0—

HIRDESSZEN

az «ALFÖLD»-ben,  
mert eredményes.

**ALFÖLD**

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután  
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János laptulajd.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Piac-utca 73 sz. Telefon: 16-87.